

Masculinismo y feminismo

Acaban de celebrarse en Madrid unas oposiciones para auxiliares de Gobernación, y de los quince opositores aprobados para ocupar las vacantes, cuatro únicamente han sido varones y los once restantes hembras. Se han aprobado además quince aspirantes para las vacantes que en lo sucesivo se vayan produciendo, y la proporción ha sido casi la misma, cinco hombres y diez mujeres.

He aquí un caso de feminismo irragante: pero si se nos permite la palabra de feminismo doble, feminismo por parte de las hembras que saben defender valientemente sus derechos, y feminismo por parte de los hombres que... han abandonado los suyos y se han dejado arrebatar sus funciones.

Nosotros no nos quejamos ni echamos en cara a los hombres que las mujeres quieran compartir sus funciones para sustraerse a la injusticia de una organización social que las tenía condenadas a morir de hambre o a mendigar del hombre el pan que comían; pero sí que los echamos en cara a los hombres que esa coparticipación de la mujer en las funciones más propiamente masculinas, deje de ser tal coparticipación para convertirse en dominio y preponderancia.

No debemos cerrar a la mujer ninguna puerta, pero hemos de procurar mantener con nuestro trabajo y con nuestra asiduidad—no de otra manera—las que propiamente eran nuestras. Y hemos de procurar también, en cuanto esté en nuestra mano, abrir a la mujer las puertas y del hogar y de la maternidad honrada que rectamente le corresponde.

Si las mujeres expulsan a los hombres de las profesiones liberales que fueron siempre patrimonio de la inteligencia varonil, es en justa revancha de haberlas expulsado antes los hombres, por atender a sus vicios y a sus comodidades, del hogar y de la familia.

No pueden los hombres quejarse de las mujeres, porque habiendo tenido ellos hasta ahora en sus manos el gobierno de los pueblos, aunque no sabemos si ocurrirá lo mismo en lo sucesivo, se les puede una vez más decir:

queredias cual las hacéis
ó hacéidlas cual las queréis.

Si las queremos madres y si las queremos ángeles de nuestro hogar, procuremos sean una cosa y otra, y ellas lo serán de buen grado, pues aptitudes y condiciones fieles para ello.

Peró si no las queremos en nuestro hogar ni sabemos hacerlas para él, justo y lógico que es que huyan del hogar, y se defiendan, ganando en buena lid los puestos que nosotros no sabemos defender.

En el foro, en el libro, en las aulas, en los municipios, las mujeres van ganando puestos, muchas veces incompatibles con las privativas funciones para las que especialmente fueron creadas, y esto, no por un capricho de ellas, sino porque tienen necesidad de acudir al foro, al libro, a las aulas y a los municipios, no solo para ganarse las subsistencias, sino para defender sus derechos que los hombres no quisieron ni supieron defender.

El modo de que el feminismo sea siempre verdadero feminismo no estriba en otra cosa sino que en los hombres sepan también hacer masculinismo verdad.

FERNANDO.

Vulgarización dogmática El dogma de los dogmas II

De los siete sacramentos instituidos por Jesucristo, la Eucaristía es el más meritorio a los ojos de Dios por contener al autor de la gracia, que en ellos se confiere, por ser sacrificio el más acepto a la Divina Majestad y porque en el se inmoló su Hijo Unigénito, que si bien no merece por Él, puesto que ya en la cruz terminaron sus merecimientos, recuerda a su Padre Celestial aquellos mismos méritos y consigue con este recuerdo aplacar su rostro airado y conceder las gracias, unas veces las que se le piden para aquellos por quienes las pide el sacerdote que consagra ó el fiel que unido a él pide al mismo tiempo, si estos no ponen obstáculos a ello; otras veces estas gracias las derrama sobre otras almas más dignas y necesitadas.

La Eucaristía como sacramento es el más digno, por contener al Autor de ellos; con o sacrificio el más excelente, pues la víctima es a la vez el Sacerdote principal que se inmoló a sí propio en manos del sacerdote su ministro, y el Hijo de Dios, Dios también, consustancial al Padre y al Espíritu Santo y uno como ellos a cuya primera persona divina se hace la ofrenda y de quien se recibieron ó se esperan recibir las gracias ó favores que en él se piden, ó en cuya acción de gracias se dice la misa.

En la Antigua Alianza fué prefigurado este excelso sacrificio de mil maneras, ya por el que hizo Melquisedech en presencia de Abraham ofreciendo pan y vino, así como por los panes de proposición que se ofrecían semanalmente en el templo de los judíos, ahora por el Cordero pascual comido con ázimo y lechugas agrestes la noche de la Pascua en memoria de la liberación del cautiverio de Egipto, ahora por el árbol de la vida, que en el Paraíso Terrenal tenía la virtualidad de prolongar la indefinidamente, así como por el maná cotidiano, que a manera de rocío Dios dejaba caer sobre la tierra y que alimentaba a los Israelitas en el desierto, etc. etc.

Este sacrificio lo ofrece con el sacerdote a un tiempo el pueblo que asiste y el que impedido comulga con ellos espiritualmente. Por eso primitivamente los fieles que asistían en el ofertorio presentaban al preste los panes y el vino que se habían de consagrar y comulgaban con él todos (1); laudable costumbre que hoy recomendamos a la Iglesia y aún quedan en ciertas solemnidades vestigios de aquel ritual, sobre todo en las Catedrales existe todavía la costumbre de ir a ofrecer unas monedas los Cabildos, así como en la misa que celebran los neopresbíteros a un tiempo con el Obispo que los ordena, en que los ordenandos todos ofrecen un cirio para el servicio de la capilla y unas monedas como tributo a la mesa episcopal, y como homenaje todos a aquel, que al ofrecer la forma, que va a ser consagrada, dice: «Recibe, oh Padre Santo y Omnipotente y eterno Dios esta hostia inmaculada, la que te ofrezco yo indigno siervo tuyo, a tí Dios mío vivo y verdadero, por mis innumerables pecados y ofensas y omisiones, y por todos los presentes aquí, más y por todos los fieles cristianos vivos y difuntos: para que a mí y a ellos nos aproveche para la salud hasta la vida eterna. Así sea». Aquí indica cómo la ofrece, por quienes la ofrece y con qué fin, y de donde se deduce lo conveniente que es que para este acto hayan estado ya presentes los que han de oír la misa debidamente. De igual modo hace al ofrecer el caliz con el vino y unas gotas de agua, cuando acto seguido añade: «Te ofrecemos, Señor, el caliz de salud implorando tu clemencia, para que en presencia de tu Majestad se inmoló por nuestra salud y la de todo el mundo como bálsamo suave». Aquí se ve cómo el pueblo fiel que asiste al Santo Sacrificio ofrece a un tiempo con el sacerdote sus oraciones y la materia del sacramento y del sacrificio, pues habla este en plural «offerimus», «te ofrecemos», así como sirven los asistentes los panes ázimos, ó con levadura, según el rito que han de emplearse en el sacrificio y en la comunión.

A principios de la vida de la Iglesia, esta permitía que los fieles comulgasen con ambas especies y hoy por justas causas prohibe terminantemente que, fuera del ministro consagrante, reciban los demás el sanguis, por el Concilio Tridentino, sesión 21, canon 1.º que dice: «Si alguien dijese que por precepto divino, ó por ser necesario para la salvación, todos y cada uno de los fieles cristianos deben tomar bajo ambas especies el Santísimo Sacramento de la Eucaristía, sea anatema».

PEDRO J. MORENO.

(1) En el rito ambrosiano se hace todavía esta ofrenda de pan.—Nota de la R.

De Baena

CUATRO MISAS NUEVAS

No se ha registrado en los anales de la historia de esta rica y culta ciudad un acontecimiento religioso tan simpático y provincial como el presente; cuatro sacerdotes hijos de ésta cantarán su primera misa en el transcurso de ocho días, a saber: D. José Romero Escudero, el día 5 en la Iglesia del Espíritu Santo, lo predicará el M. I. Sr. Lic. D. José Pérez Rojano, Capellán Mayor Penitenciario de San Francisco el Grande, de Madrid; don Antonio Melendo Luque, que la cantará en la parroquia de Santa María la Mayor el día 7, lo predicará el muy ilustre señor Licenciado D. Francisco Bejarano Fernández, canónigo de la Catedral de Córdoba; D. Rafael Contreras Leva, que la cantará el día 9 en dicha parroquia, y lo predicará el nuevo presbítero don Félix Romero Menjibar, profesor del Seminario de San Pelagio, y D. Manuel Toledo López, que la cantará el día del Sagrado Corazón de Jesús, 11 de los corrientes, y lo predicará el Licenciado D. Rafael Ortiz Sánchez, cura propio de expresada parroquia.

Así es que estamos en esta Octava del Corpus en completas fiestas eucarísticas.

Dios bendiga, conserve y defienda a los nuevos presbíteros.

BODA

El día 2 de los corrientes ha contraído matrimonio nuestro ilustrado y buen amigo don Francisco Torrico Gómez, experto y acertado practicante municipal con la virtuosa y angelical señorita D.ª María de los Dolores Lomeña Fernández.

El acto sacramental se efectuó en la parroquia de Santa María la Mayor, actuando el presbítero D. Emilio Millán Moreno, capellán del Hospital, y de padrinos el acreditado médico titular don Rafael del Moral y su digna esposa; de testigos los médicos don Enrique Puyol y don Julio Barrón, por una parte, y por la novia don Hilario Pérez Baena, Administrador de Correos, y el Sr. Ayala, Secretario del Ayuntamiento de Fernán-Núñez.

Terminado el acto religioso, pasaron los mismos amigos é invitados a la casa instalada para los nuevos esposos, y allí fueron atendidos con toda esplendidez y cortesía.

CRÓNICA

La estampa pintoresca

Don José María Salaverria se ocupa en una de sus últimas crónicas del problema de la «suerte de varas» en las corridas de toros, que, como es sabido se ha puesto sobre el tapete de la actualidad.

El Sr. Salaverria enfoca la cuestión con criterio europeo.

«Uno se pregunta—dice—si un país tiene derecho a exigir el respeto universal mientras mantenga entre sus costumbres cotidianas una forma de diversión como la suerte de varas, tal como hoy se practica en nuestras corridas de toros».

Y yo me pregunto si esos países que se llaman civilizados y que—según Salaverria—pueden negarnos el respeto a causa de nuestra «suerte de varas», tienen ellos derecho, a su vez, a exigir este mismo «respeto universal» mientras mantengan en sus costumbres cotidianas una forma de diversión como el «boxeo», diversión más repugnante, más inhumana y más cruel, que nuestra «suerte de varas».

No, no; Sr. Salaverria, no es que yo defienda las corridas de toros, ni mucho menos; lo que digo es que no es esa una manera lógica ni razonable de enfocar la cuestión.

Lo que me parece es que no está bien calificar de «rona» estos defectos de nuestras costumbres y en cambio disimular la verdadera «rona» de las costumbres ajenas.

Si se han de suprimir la «suerte de varas» y aún las corridas de toros, entiendo que no debe hacerse por el «que dirán» de los turistas (que es lo que el Sr. Salaverria le preocupa) sino por nosotros mismos, por la propia estimación, por un íntimo sentimiento de cultura.

Fijese, bien el Sr. Salaverria y verá como la mayor parte de esos turistas que vienen a España van con entusiasmo a los toros y por cierto que no se sienten defraudados. La plaza de San Sebastián, se llena más de extranjeros que de españoles.

Por lo visto esos extranjeros no se escandalizan ni huyen de la «rona» antes la saborean con verdadera delección desde el principio hasta el fin.

El lado oscuro y triste de las costumbres, lo que el señor Salaverria llama con notable impropiedad «estampa pintoresca» la tienen casi todos los países.

Es una visión y un criterio completamente falsos (y hasta ofensivos) esto de creer que solo España tiene esas lacras y que únicamente nuestro país consituye hoy ante el mundo, el espectáculo de «un monstruo de feria».

«De dónde ha sacado eso el señor Salaverria?»

«No es algo morboso ese afán de ver lo negro en las costumbres españolas y exagerarlo y entenebrecerlo hasta lo hiperbólico? ¿Quién puede condenarnos de los de fuera?»

El país que se vea libre del pecado que arroje la primera piedra.

«No; nada de mirarnos con ese criterio de inferioridad!»

Reconozcamos nuestros defectos, nuestras humanas debilidades, pero en su justa medida.

CABRA

UNA BODA

A las diez de la mañana del lunes anterior tuvo lugar en la parroquia de Santo Domingo de Guzmán, el enlace de la encantadora y bella señorita Encarnita Camilleri Povedano, con el distinguido joven don Antonio Lama y Méndez de San Julián.

Bendijo la unión el digno y virtuoso sacerdote don Antonio Povedano Roldán, Rector cura propio de la citada parroquia. Apadrinaron la feliz pareja el primo de la novia y notable médico don Balbino Povedano Ruiz, y la distinguida señora doña Dolores Méndez de San Julián, madre del contrayente.

La novia por demás encantadora, lucía rico traje de tisú de seda, velo blanco que arrastra, llevando la cola precioso pajecillo y adornando su cabeza y pecho con guirnalda del simbólico azahar, el novio vestía de rigurosa etiqueta.

Una vez terminada la nupcial ceremonia, pasaron los invitados, tan numerosos como distinguidos, a casa de la madraña donde fueron obsequiados con suma esplendidez.

Tanto la señora madre del novio como sus bellas hijas María y Pura, con su peculiar delicadeza, compartieron con los nuevos esposos la tarea de atender exquisitamente a todos los invitados.

La feliz pareja marchó a Sevilla a pasar los primeros días de su luna de miel, no sin antes recibir muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra franca y sincera.—CORRESPONSAL.

TAURINAS

En la Dirección de Seguridad, presidida por el Director general, se ha celebrado la primera sesión de la Comisión que entenderá en la modificación de la suerte de varas.

Asistieron representaciones de los ganaderos, Empresas, Asociaciones de matadores y picadores.

Se acordó que antes de llegar a la adopción del peto se propongan las siguientes modificaciones:

1.ª Aumento de la longitud de las puyas.

2.ª Variación de la colocación de los caballos a la salida del toro, colocándose aquéllos entre los tendidos 8 y 9.

3.ª Cumplimiento exacto de lo marcado en el Reglamento respecto a los picadores, en lo referente a que no deberán entrar en suerte los reservas más que en el caso de que el picador del matador correspondiente se halle desmontado; y

4.ª Que los caballos heridos sean curados; bajo la dirección de los veterinarios, quienes dictaminarán si las heridas permiten ó no continuar la lidia a dichos animales.

Por último, se acordó que la Sociedad de picadores presente el modelo de las nuevas puyas.

El notabl crítico taurino «Cerrochano», dice en «ABC» hablando de la corrida del martes.

«El picador Catalino toreó a caballo como no lo vi hacer en toda la temporada. Y le chillaron, porque sacaba vara y no se echaba encima del toro. Para picar bien hay que sacar palo, que para eso es suerte de vara larga. Para picar bien hay que dar con el caballo el paso atrás. Para picar bien hay que ir al toro como fué Catalino en ese toro que le chillaron. Lo que ocurrió es que, como nadie toreó a caballo, parecía una burla. Si todos fueran así, se evitaría el espectáculo repugnante de esta suerte de matacaballo».

Llévame mucha razón el distinguido levistero.

Hoja del Calendario

Día 6. San Norberto. Paciencia en los trabajos.
MÁXIMAS POR EL P. VILARINO.
Tu no crees sino lo que ves! y has visto si tu cocinera en la comida de hoy te ha puesto veneno?
JUBILEO CIRCULAR. Del 3 al 11 en la Santa Iglesia Catedral.
Intención del mes. Que sean colmadas de todos los bienes las Naciones que se han consagrado solemnemente y públicamente al Sagrado Corazón de Jesús.

Tribunales

Juicios para el lunes:
Sección primera.—Castro del Río, lesiones, contra Rafael Zamorano; defensor, señor Espina; procurador, señor La Cerda.

Sección segunda.—Pozoblanco, tenencia de armas, contra Francisco Luna Caballero; defensor, señor Hidalgo; procurador, señor León.

Aguiar, resistencia, contra José Morillo Alés; d-fensor, señor Hidalgo; procurador, señor García Varo.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Antonio Chaparro Pékula y Angel Austria Serrano, condenando a cada uno a 4 meses y 1 día de arresto mayor y 16'40 pesetas de indemnización.

En la del Juzgado de Rute, por daño y hurto, contra Juan Llamas Doncel, es condenado por el primer delito a 3 meses y 11 días de arresto mayor, y por el segundo a 2 meses y 1 día de igual arresto.

La Sala segunda sentencia en la causa de Pozoblanco, por hurto, contra Bartolomé Sebastián Peralbo García y Eladio Ranchal Llergo, condenando a cada uno a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización del 7 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . . 4,00 ptas.
Idem sin hueso . . . 5,54 .
Ternera con hueso . . . 4,40 .
Id. sin hueso . . . 6,08 .
Macho 3,20 .

Registro del 6. de Junio de 1926.—Semana del 5 al 12 de Junio.

RESES MAYORES
D. Francisco Natera, 3 a 3 7/2; don Antonio León 1 a 3 7/2; don Antonio Pino, 8 a 3 7/2; don Rafael García, 5 a 3 7/2; don Gabriel García, 5 a 3 7/2; don Gaspar Rojas, 6 a 3 7/2; don Casiano Rojas, 7 a 3 7/2; don Pedro Cadenas, 3 a 3 7/2; don Juan Romero Moreno, 5 a 3 7/2; don José García Carrasco, 7 a 3 7/2; don Antonio Torralbo, 8 a 3 7/2; don Francisco Martínez, resto, a 3 7/2.

TERNERAS
D. José León, 1 a 4 2/0; don Rafael Muñoz, 3 a 4 2/0; don Casiano Rojas, 3 a 4 2/0; don Francisco Martínez, resto, a 4 2/0.

MENORES
D. Francisco Belmonte, 8 a 2 6/8; don Enrique Salinas, 9 a 2 6/8; don Pedro Cadenas, 4 a 2 6/8; don Francisco Amián, 7 a 2 6/8; don Juan Roca, 6 a 2 6/8; señora viuda de Guerra, 15 a 2 7/0; don León García, 40 a 2 7/0.

Los precios libres para el entrador son:
De 3'47 a 3'50 pesetas para el ganado vacuno; a 3'80 para terneras, de 2'43 a 2'45 para lanar y cabrio.

HACIENDA

Pagos para el lunes:
D. Francisco de Viguera, señor Administrador de Correos, don José Gutiérrez, señor Jefe de Telégrafos, señor Inspector de Sanidad, don Rafael Roca, don Salvador Llorente, don Joaquín Ariza, don Manuel de la Rosa, don José de la Torre, don Miguel Tortosa, don Manuel Serrano, don Antonio Gil, señor Jefe de Seguridad, señor Comisario de Vigilancia, don Ramón Márquez, don Manuel Jiménez, don Antonio Jiménez, don Pedro de Dios, D. Francisco Fernández Estévez, don Rafael Barneto, don Juan Velasco, don José Díaz, don Ricardo Herrera, don Agustín Pérez, don Manuel Jiménez Muñoz, don José Jiménez Luna, don Girés Navarro, don Francisco Fernández, don Juan Ruiz, don Luis Ansoarena, Hijos de Rafael Reyes, señores Seseña y Horcas y don Juan de Dios Jiménez.

PILL
Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.
Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas muebles y camas, sommieres en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARÍA I.—CÓRDOBA

F. Guijo DENTISTA
Calle Gondomar, sin número

MILITARES

Ha sido destinado a efectuar las prácticas reglamentarias al regimiento de Alcántara, el suboficial de Caballería don Rafael Laparte.

Ha sido designado profesor de la Escuela Militar de Montoro, el capitán D. Rafael Mariscal Domínguez.

Del Magisterio

D. Manuel Denchev Laguna, maestro jubilado, pide se le rehabilite en el cobro de su pensión.

—Se dispone se cumpla en sus propios términos la sentencia dictada por la Sala del Tribunal Supremo en el pleito promovido por doña Concepción Heredia Ruiz de Castañeda, contra el R. D. de 19 de Noviembre de 1923.

—Se ha concedido licencia para exámenes al maestro de Afiora don José Corzo Cisneros.

CORAZONES

Se acerca la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Es necesario que Córdoba y su provincia queden este año a la altura del año anterior y mejor si es posible.

Para exornar los balcones el día 11 se usarán las estampas de Corazones que el año pasado se exhibieron. Quienes no las tengan pueden adquirirlas en varias sacristías de esta capital.

Tercer Congreso Eucarístico Nacional

TOLEDO

Prosiguen los trabajos preparatorios del tercer Congreso Eucarístico nacional, cuya noticia, apenas divulgada, tan gran entusiasmo ha suscitado en los católicos españoles.

A continuación publicamos los temas que, de acuerdo con el Centro Eucarístico y con la aprobación de su eminencia reverendísima, el cardenal primado, han sido señalados para su estudio en las diferentes secciones del Congreso.

Los temas, con arreglo a las indicaciones del Reglamento que en breve conocerán nuestros lectores, se dividen en estos tres apartados:

A.—Divulgación doctrinal sobre la Sagrada Eucaristía.

B.—Medios prácticos de fomentar la piedad Eucarística.

C.—Historia de la devoción Eucarística en España.

SECCION DE SACERDOTES

(A) 1.ª Necesidad de que el sacerdote haga una preparación especial y completa sobre la doctrina y prácticas eucarísticas para instruir convenientemente en ellas al pueblo cristiano.

2.ª Intencionalidad de la vida eucarística en el sacerdote, como medio fundamental de su propia santificación y de la perfección y fecundidad de sus obras ministeriales.

3.ª Fomento de la «Unión Apostólica» y participación de sus miembros en los fines de la «Liga sacerdotal Eucarística».

(B) 1.ª La obra primera y siempre la más importante de la parroquia, la que da eficacia a toda la acción pastoral, consiste en fomentar el culto honor y participación de la Sagrada Eucaristía.

2.ª Qué ha de hacer el párroco, según el derecho y según la práctica, para urgir y solemnizar la primera Comunión.

4.ª La Comunión frecuente en las cárceles y hospitales.

C.—1.ª Sacerdotes españoles que

más se han distinguido por su amor a la Sagrada Eucaristía.

2.ª Obras eucarísticas de las respectivas diócesis.

3.ª Institutos religiosos españoles consagrados a la Sagrada Eucaristía. Beneficios sociales que de ellos se derivan.

SECCION DE CABALLEROS

(A) 1.ª Milagros eucarísticos de nuestro tiempo como demostración de la presencia real de Cristo Jesús en la Sagrada Eucaristía.

2.ª La Comunión frecuente como medio de elevación de la familia, y, por consecuencia, de la sociedad.

3.ª Responsabilidad de los Padres y Maestros por su negligencia en la primera Comunión de los niños.

B.—1.ª Causas y remedios del incumplimiento de los preceptos dominical y pascual por parte de los hombres.

2.ª La Adoración Nocturna como medio de avivar el espíritu de sacrificio y fortaleza en los hombres

3.ª Fomento de la obra de ejercicios espirituales para hombres.

(C) 1.ª Principales costumbres típicas de España en la festividad del Corpus.

2.ª Restauración de las Sacramentales con su primitivo y genuino carácter eucarístico.

3.ª El rito mozárabe en la historia eucarística de España.

Colegio de San Carlos

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Cuadro de Profesores del Colegio

Director: D. Esteban Seco de Herrera.

PREFECTOS:

Psicología y Ética: Licenciado don Paulino Seco de Herrera.

Matemáticas: Dr. D. José Hidalgo.

Lengua Latina: Dr. D. Juan Grandia.

Física y Química: Dr. D. José Hidalgo Barcia.

Lengua Francesa: Dr. Don Juan Grandia.

Repetidores: D. Luis López y don José García.

Se admiten internos, pidan reglamentos.

AMBROSIO DE MORALES, 9

De Sociedad

Mañana son los días de don Norberto Castro Galán.

—A pasar unos días al lado de su madre doña Blanca Sánchez Guerra, llegó de Sevilla la distinguida señora doña María Alvear de Luca de Tena.

—Ha sido ascendido a jefe de administración civil y nombrado tesorero de Málaga, don Esteban Llorente.

—Después de pasar una larga temporada en Córdoba, regresará a su casa de Madrid, probablemente en el rápido de mañana, nuestro antiguo y buen amigo D. Antonio Carrasco Heredia.

El señor Carrasco ha tenido la atención, que vivamente le agradecemos, de ofrecernos su nuevo domicilio en la calle Claudio Coello 87, entresuelo, derecha.

—Han firmado sus esposales en Puente Jenil, nuestro querido amigo don José Flor Carvajal Ortega y la bella señorita Amparo Galán Ortega, ante el cura regente de la Purificación, don Juan Lucena Rivas, y firmaron como testigos por parte del novio don Hipólito Reina Padilla, don Cristóbal Aguilar Rivas y don Agustín Álvarez de Sotomayor, y por parte de la novia don Antonio Bena Delgado, don Manuel Parajo Delgado y don Julio Aguilar Borrego.

—Por el propietario de Palma del Río don Juan Manuel Martínez y su esposa doña Rosa Liñán y para su hijo Eloy, ha sido pedida ayer, en el domicilio de don Martín Sgrera, la mano de su hija María.

La boda se celebrará en el próximo Otoño.

—En las oposiciones a farmacéuticos del Hospital provincial de Sevilla y en reñida oposición, ha obtenido el número 1 el culto farmacéutico militar de esta plaza, don Miguel Pérez Olmedo. Era herabueno por su triunfo.

—Ha hecho con brillantez los exámenes de ingreso en el Instituto, el niño Juanito Velasco, hijo de nuestro querido amigo el abogado don Joaquín.

—De Sevilla regresó a Villanueva del Duque, nuestro buen amigo don José Atance.

—Se encuentra enferma de algún cuidado doña Encarnación de Castro, digna esposa de nuestro compañero en la prensa D. Emilio Miranda Rico.

—El niño Julio B. Muñoz Ramírez, hijo del jefe provincial de Pósitos, ha hecho brillantemente su ingreso en el Instituto.

—En la Granja de Torre Hermosa ha dejado de existir, a los 66 años de edad, la respetable señora doña Josefa Gómez Montero, viuda de Spínola.

Su muerte ha sido muy sentida, pues la distinguida dama pasó por la vida haciendo el bien a manos llenas.

A sus hijos, y en particular a don Antonio, así como a los señores de Castillejo y de Cárdenas, distinguidos amigos nuestros, enviamos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable, que trae nuevos crepones a estos hogares cuando aún sureaban las mejillas las lágrimas que ocasionó la defunción del hermano de la finada, el caballero don Francisco.

Pidamos a Dios por el alma de la virtuosa difunta para que le otorgue el descanso eterno.

NOTICIAS

LOS CABALLEROS DE LA INMACULADA

A las doce oírán mañana los Caballeros de la Inmaculada la Santa Misa en San Hipólito y la lección sacra que durante el día el R. Padre Director.

FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo 6 del actual son: D. José de la Lina de Torres, San Felipe 41; don Antonio Estrada Morales, Conde Cárdenas 21; Herederos de García Góngora, Torrijos 2; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis 28.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 9 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En esta última y de pués de la hora de cierre se despachará mediante presentación de receta facultativa.

ACCION POPULAR

La Asociación de funcionarios provinciales ha nombrado para que ejerza la acusación privada en la causa por el asesinato de D. Ramón Ceballos, al culto letrado D. Armando La Calle de Castro.

POR DON RAMÓN CEBALLOS

Esta mañana, en la iglesia de la Merced, se han celebrado honras fúnebres por el alma de don Ramón Ceballos.

Concurrieron las Hermanas del establecimiento y todo el personal de la casa y presidieron el acto el decano de la Beneficencia provincial don Emilio Luque, los diputados visitadores señores Soriano y Beneyto, director de Agudos don José Trigueros y los parientes del difunto.

UN RASGO DEL GOBERNADOR

El gobernador civil Sr. Cabello estuvo ayer tarde en la barriada obrera del Marrubial, donde hizo entrega de tres cartillas de la Caja Postal de Ahorros, a otros tantos niños que fueron bautizados en las pasadas fiestas de la Cruz de Mayo.

El Sr. Cabello fué muy bien acogido por los vecinos de aquella barriada que le dispensaron toda clase de atenciones.

DE TELÉFONOS

Ha sido nombrado administrador de teléfonos de la zona de Cabra don Aureliano Cañaveras Córdoba, y ayudante de la de Córdoba don Rafael Serrano Romero. Que sea enhorabuena.

DE MINAS

Doña Soledad Cabrera Villalba, ha solicitado 50 pertenencias de cobre con el nombre «Virgen de la Soledad» término de Córdoba.

Don Juan Badía Buenestado, solicita 20 pertenencias de hierro, con el título «El Cazador», término de Villanueva de Córdoba, y don Pedro Gutiérrez Calvente, solicita 20 de hierro con el nombre «Desengañado», término de Villanueva de Córdoba.

CIRCULO DE LA AMISTAD

Mañana a las ocho de su tarde, se celebrará un concierto por la eminente soprano Pepita Sanz, la que será acompañada al piano por el maestro don Luis Serrano.

MINUCIAS

Rufina Guillén López denuncia por malos tratos a Carmen Moreno y Rafaela Moreno; por blasfemo ha sido detenido en la calle Alfayatas, Luis Urbameja Peinado; Francisco Barbuco Ruiz denuncia a Manuel Soto Lanzarote, que hurtó una navaja valorada en 8 pesetas a Juan Alcalde Rodríguez.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: María Llovera López, de quemaduras en la pierna y pié derecho; Isabel Moreno Cortés, de herida en el codo derecho, y Antonio López Díaz, de herida en la pierna derecha y contusión en la región frontal.

LICENCIA

Se ha concedido a don Mariano Valenciano Miércoles, Registrador de la propiedad de Bujalance, un mes de prórroga de licencia.

PETICION

Se anuncia por la delegación del Gobierno en el Banco de Crédito Industrial, la petición hecha por don Luis Jiménez Caro, de 300.000 pesetas de préstamo para la Fábrica de joyería y platería de Córdoba, acciéndose al R. D. de 24 de Enero de 1926.

COMPOSICION POETICA

Hemos recibido una inspirada composición poética, con expresiva dedicación, del culto escritor don Fernando Aragón Gómez, la cual formará parte del libro que se propone dedicar al raid «Palos Buenos Aires». Le agradeceremos la atención.

DIRECTOR

Se ha encargado interinamente de la Dirección del Hospicio y Crónicos, don José Trigueros Soldevilla, que lo es de las demás Casas de Beneficencia.

COLONTAS

Ayer regresaron de las Colonias de Cerro Muriano, los niños de Expositos, acompañados del Director del Establecimiento.

Desde la estación fueron trasladados en coches y autobús a la casa benéfica.

Los chicos vienen muy bien. El martes marchará una nueva expedición del Hospicio.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda mañana de diez y media a doce y media de la noche en La Victoria:

«Mimi, La Mirlonette», One Step, Pacheco; «A orillas del mar», Reveire, Dunkler; «La Bayadera», Kalmán; «Los Gavilanes», Selección, Guerrero; «La Calesera» (Calesera, Gavito y Bolero), Alonso, «Behovia», Marcha vasco-francesa, S. Miguel.



Un camino expedito ofrece a la infancia el jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Combate la debilidad, la inapetencia, la desnutrición y el raquitismo, vigoriza los músculos y fortifica los huesos, ayudando a los niños en su crecimiento sin mengua de su salud.

Más de 35 años de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO: Rechace toda frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja

A nuestros lectores

Para tranquilidad de los lectores de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA que hayan pedido a la empresa «Nuestra Novela», el regalo de novelas que les ofrecemos en el cupón regalo, publicamos la siguiente carta:

Madrid 31 de Mayo de 1926. Sr. Director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Muy señor mío: Mucho agradeceremos a usted la publicación en ese periódico de los cupones regalo de «Nuestra Novela», rogándole además la inserción de la adjunta gaceta:

«Rogamos a cuantos enviaron cupones regalo a la Administración de «Nuestra Novela», que no se impacienten si no reciben enseguida los envíos solicitados, porque habiéndose remitido a sus oficinas millares de cupones, no pueden atenderse los pedidos con la rapidez que la empresa «Nuestra Novela» deseara.

Muchas gracias de su afmo. seguro s. q. e. s. m., el administrador gerente, Pablo Saenz de Barés.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café Teléfonos, núms. 42 y 4 Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO» se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boleto de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valédeas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Notas de la provincia

CRIMINAL

En Pozoblanco ha sido detenido por la guardia civil Manuel Murillo Romero, que prestaba sus servicios en calidad de criado con el vecino de Villanueva de Córdoba Alfonso Ayala Romero, al que hurtó un reloj de níquel, que le fué intervenido.

MONEDA FALSA

El joven de 14 años Martín Partera Cuevas, cambió en Posadas varias monedas de dos pesetas falsas.

Enterado de ello la benemérita comprobó que el mencionado joven había cambiado algunas monedas en varios establecimientos de aquella localidad las cuales se las había facilitado su convecina Encarnación Fernández Codina, de 45 años, soltera, domiciliada en la calle Fernández de Santiago sin número, para que efectuase determinadas compras, habiéndosele intervenido a ésta 38 monedas falsas de dos pesetas, que resultó haber sustraído a Antonio Siles Ugart, con quien servía como doméstica.

HURTO DE UNA PAVA

En Fuencubierta ha sido detenido un sujeto llamado Antonio Consejo Roldán, que hurtó una pava al vecino de Guadalcazar Francisco Morales Maqueda, cuya ave le fué intervenida.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 81



CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTÉFICA O HERPÉTICA y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Bañero (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

PARA LA PRESENTE TEMPORADA le interesa al público el disfrutar por poco dinero del

que producen los ventiladores que coloca EN ALQUILER la casa

Francisco Guerrero Barea

ALFONSO XIII, 38

que los facilita en las siguientes ventajosas condiciones:

Un ventilador sobre mesa, de 25 cjm. Ptas. 6'00 mensuales
Un 30 7'50
Un 35 10'00

Sociedad Anónima SERRALEON

Avenida de América (Frente a la Estación Central) Córdoba

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS

Bandajes Macizos, Bergougnan y Hutchinson

Magnetos BOSCH, Baterías EXIDE

Bicicletas FEUGEOR, Cojinetes TIMKEN

Gran Stock de Bombas IDEAL

Accesorios para Automóviles

Lubrificantes SERRALEON Y VOZTOL

¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales San Agustín, número 30

Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Prorrogando por seis meses las concesiones del decreto de 27 de Marzo de 1926, relativas a la consolidación de la propiedad de terrenos en Ceuta y Melilla.

Autorizando al Ministerio del Trabajo para disponer del crédito de colonización para realizar la de predios particulares.

Concediendo un anticipo reintegrable a largo plazo a los colonos que adquieran esos predios, con objeto de que puedan pagarlos sin grandes agobios.

Circular para el buen orden en la designación para destinos civiles a individuos y clases de tropa.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria pensionada con 3,028 pesetas, al alférez de navío don Luis Cadarso.

Autorizando a la Compañía marítima «El Nervión» de Bilbao, para que en sus barcos pueda trasladar a Cuba correspondencia y paquetes postales.

Congreso

El encargado de la Legación de España en Quito, comunica que la República del Ecuador asistirá al Congreso Ibero americano que se celebra

rá en Madrid a primero de Octubre próximo.

A París

Aunque se había anunciado otra cosa, es lo cierto que el general Jordana no tiene acordada aún la fecha de su viaje a París, ni este puede realizarse antes del 14, pues tiene que reunir datos y elementos de juicio para su conversación con los delegados franceses.

De enseñanza

El ministro de Instrucción Pública se ocupa en la reforma de la primera enseñanza.

No se suprimirán las oposiciones restringidas para mejora en el escalafón.

Se de ará a las oposiciones la mitad de las plazas creadas.

El ascenso será después de permanecer en cada categoría tres años.

Para la plaza de Director de las escuelas graduadas habrá concurso.

El nombramiento de sustitutos se hará previo acuerdo de las Juntas locales.

Se estudian en el proyecto diversas mejoras.

Se trata también de la obra post escolar.

Permanecerán menos tiempo en filas los individuos que en las escuelas tengan mejor comportamiento y cuyas explicaciones demuestren mayor comprensión.

Romanones

El conde de Romanones, que ayer sufrió una operación en un ojo, se encuentra hoy mejorado.

Banquete

En la legación del Japón se ha celebrado hoy un banquete, al que han asistido el marqués de Estella, el embajador de la Argentina y otras personalidades.

El comandante Franco

El comandante Franco marchará a Bruselas invitado a dar una conferencia sobre el vuelo del Plus Ultra.

En una librería de la Gran Vía se habían expuesto los regalos que han hecho a Franco en la República Argentina.

La mayoría son placas de oro. Hoy se ha descubierto que la luna del escarapate había sido rayada con un diamante en un espacio de medio metro, lo que prueba que los cacos preparaban un golpe de mano.

Se ha montado la debida vigilancia.

Declaraciones de Estella

El periódico «La Nación» publicará esta noche unas declaraciones del marqués de Estella en las que se ocupa del año económico.

Dice que ante las dudas suscitadas respecto a si ha de ser en Enero o en Julio cuando comience el año económico, el Gobierno ha acordado abrir una información por escrito y telegráfica a la que pueden concurrir el comercio, la banca, los ferrocarriles, etc.

Si se decide que siga el año actual en lugar del económico, se hará sin imponer recargos, equivalentes a la aplicación de las nuevas leyes, dictadas para procurar la nivelación de los presupuestos.

Es propósito del Gobierno que los presupuestos tengan mayor vigencia de un año, pues ahora se da el caso de que los presupuestos se reforman sin conocer su liquidación.

También es propósito del Gobierno establecer un impuesto con tipo reducido sobre el capital, sirviendo de base lo declarado o juicios que se deduzcan de lo que contribuye cada cual.

Subsistirá pero ducificado el impuesto de cédulas personas y el timbre y derechos reales.

El ministro de Hacienda procurará, que en este semestre de transición, si en Julio no comienza el nuevo año económico, hacer las modificaciones mas necesarias.

De las Colonias

En la Dirección de Colonias han facilitado una nota oficiosa que dice:

Han llegado a Santa Isabel unos técnicos norteamericanos para estudiar el cultivo de los plátanos en esa región. Se muestran entusiasmados de la fertilidad de la Guinea española.

El día 4 llegaron a Tazza 143 individuos pertenecientes a la familia de Abdel Krim.

Ha comenzado a funcionar el cable tendido entre Río Martín y Mejilla.

El coronel Patxó comunica que ha fallecido el legionario Victor Ibañez García, exprisionero.

El general Núñez de Prade recorre el territorio de la Guinea para conocerlo mejor y ponerse en contacto con las autoridades de los distritos.

Por los ministerios

El ministro de Hacienda ha sido visitado por el representante comercial de los Estados Unidos y por una comisión de comerciantes de España.

El señor Martínez Anido por los gobernadores de Lugo y Murcia y el presidente de la Diputación de Pontevedra.

El de Guerra por el general Bustillo y por el coronel Ovilo que regresa de una visita de inspección a la intendencia en Africa.

Estella despachó con los ministros de Hacienda y Gobernación y fué visitado por los gobernadores de Toledo y Zaragoza y por el rector de la Universidad de Sevilla.

En el ministerio del Trabajo se ha facilitado hoy una nota que dice, que hoy ha quedado constituido en dicho ministerio el comité paritario nacional de teléfonos.

Hace notar que es el primer comité nacional que se forma en España.

Las representaciones patronal y obrera se felicitaron de las facultades amplias que se les otorgan, pues constituyen un verdadero tribunal arbitral que dirimirá las cuestiones que entre una y otra parte pudieran surgir.

Consejo

A las seis y cuarto llegó a la Presidencia el marqués de Estella para presidir el Consejo de Ministros.

Las señoritas postulantes le asaltaron. Subió al ascensor y dijo a los periodistas: Ahora vamos a la lucha.

Marruecos

Parte Oficial

En el sector de Axdir se retiraron del depósito de municiones descubriendo en el zoco de Telatza, 1,000 proyectiles de cañón y una porción de espoletas y cargadores.

Mañana se hará el transporte del resto de lo que dicho depósito contiene, utilizando una pista construida por el enemigo, en bastante buen estado actualmente, y que servirá para abastecer las vanguardias de las columnas del centro.

Las tropas encontraron un avión tipo T. R. M. con motor Renault, escondido debajo de una higuera, de tipo antiguo, inútil y sin ningún valor militar.

Sin más novedad.

Regreso

Melilla.—Procedente de Tazza llegó el comandante Lázaro, que ha permanecido allí desde que se habló de la rendición de Abdel-Krim.

En Tazza quedó el coronel Patxó acompañado del intérprete Marin.

Una petición

Melilla.—Se afirma que durante la visita que el general francés Simón hizo a los hospitales del sector de Axdir, la Duquesa de la Victoria le habló diciendo que esperaba se juzgase a Abdel Krim con arreglo a la justicia, es decir a lo que se ha hecho acreedor por su proceder el cabecilla rebelde.

El general Simón dijo que así lo esperaba.

Los exprisioneros

Melilla.—Procedentes de Tazza llegaron a las seis y media sesenta exprisioneros.

Entre ellos figuran mujeres, niños y soldados.

Al salir de Tazza les obsequiaron las autoridades francesas.

Dos compañías de spahis y senegaleses les tributaron honores.

Al pasar frente a las posiciones les saludaban con banderas y les obsequiaban.

Lo mismo ocurrió en nuestras líneas. Frente a la estación de Vizcaya esperaba un gentío inmenso y al frente del gentío los generales García Aldave y Andrade.

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos

EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo.

Especialidad

Torrefacto

A.
M. O.
Marca registrada

Es el mejor

Puerto Rico

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales. Córdoba

Una anciana llamada Josefa Méndez, esperaba que entre los prisioneros viniera una hija y una nieta suya.

Al enterarse de que habían fallecido en el cautiverio se desarrolló la escena que es de suponer.

Desde la estación de desinfección se dirigieron los exprisioneros: unos al cuartel del regimiento de Africa, en el que se alojan, otros al Hospital Gómez Jordana.

Los demás prisioneros vendrán mañana.

Varios de los legionarios que ahora han sido libertanos, fueron hechos prisioneros hace dos meses por una emboscada enemiga, cuando se dirigían a Annual.

Conferencia

Rabat.—El general Simón tiene que conferenciar con Sanjurjo.

Estas conferencias retrasarán la marcha del general Jordana a París.

Barcelona

Defunción

Después de horribles sufrimientos ha fallecido el eminente bacteriólogo Dr. Turró.

Petición

El legionario Tomás Alda, pariente de doña Isabel Alda, asesinada hace algún tiempo, ha escrito al juez recordando su ofrecimiento de venir a Barcelona para descubrir el misterio por su cuenta.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Queda en situación de disponible el teniente coronel don Manuel Gil, comandante don Timoteo Suárez, y don Camilo García Polavieja.

La fiesta de la flor

Con un día espléndido se está celebrando la fiesta de la flor.

Las mesas peticorias se han establecido en los sitios de costumbre y al frente de ellas se hallan bellas señoritas.

El marqués de Estella, al salir de Palacio, fué asaltado por las señoritas, a las que entregó monedas de plata.

Salió después el Príncipe de Asturias conduciendo un automóvil y acompañado de su profesor señor Lóriga y le ocurrió lo mismo.

El Príncipe marchó a la casa de Campo.

Salió después el Rey acompañado del Duque de Miranda, en coche abierto y dió a las muchachas un puñado de pesetas.

La Reina Doña Victoria con las infantas recorrió las mesas peticorias entregando monedas.

Al ir a Palacio dió un puñado de pesetas, las últimas que le quedaban.

La Reina Doña Maria Cristina recorrió las mesas acompañada de la señorita de Irujo.

En la mesa de la Plaza de Oriente se recibió un donativo de 500 pesetas de la constructora nava.

Las oficinas públicas han sido asaltadas.

El ministerio de la Guerra ha sido el blanco principal de las peticionarias.

Un grupo de bellas mujeres colocó flores, no solo en la guerrera del ministro sino en las de todos los jefes de sección, ayudantes, subalternos y hasta ordenanzas.

El ministro de Estado dió cien pesetas a las que postulaban en la puerta del ministerio.

Obsequio

A mediodía se ha celebrado en Palacio el obsequio que ha hecho el Rey a los marinos de la dotación del acorazado alemán «O. I. n.», que se halla anclado en B. rcelona.

Asistieron al acto los Reyes don Alfonso, doña Victoria, doña Maria Cristina, el embajador alemán, el in-

ductor de embajadores conde del Velle y los jefes palatinos.

Reunión

El próximo lunes y presidida por la Reina Doña Victoria, se celebrará en Palacio la reunión de la Junta del Ropero de Santa Victoria.

El archivo de Colón

A mediodía en el despacho del subgobernador del Banco de España señor Belda, se ha verificado la firma de la escritura en virtud de la cual el Estado español adquiere el archivo de Colón.

Asistieron al acto además del subgobernador, el ministro de Instrucción Pública y el general Hermosa, este como presidente de la comisión que tuvo la iniciativa de la venta de medallas conmemorativas del santo del Rey, cuyo importe se ha dedicado a esta adquisición.

También asistió el Director de la Biblioteca Nacional Sr. Rodríguez Marin.

El Duque de Veragua abrió la caja de seguridad donde se guardaban los documentos.

Se levantó acta de ella y se hizo cargo del archivo el Sr. Rodríguez Marin.

Los documentos pasarán provisionalmente a la Biblioteca Nacional y luego al archivo de Indias.

El Duque de Veragua recogió el cheque por importe de millón y medio de pesetas, que tal ha sido el precio de venta del archivo.

El auto de un marqués

Un automóvil propiedad del marqués de Izate, al llegar a Illescas arrolló a un transeúnte.

El chófer fué detenido y el automóvil quedó depositado en el Juzgado.

Enterado el marqués marchó en taxi a Illescas a rescatar su coche.

Al llegar a las inmediaciones de la población, el taxi volcó en la cuneta y el marqués resultó con la fractura del frontal y de la base del cráneo y de los dos brazos.

El chófer también resultó herido y se le hospitalizó en Illescas.

El estado del marqués es desesperado.

El Agua Mineral es barata
—al ser elaborada con
LOS LITHINÉS
DU
DOCTEUR GUSTIN
las cuales reemplazan perfectamente todas las aguas minerales en el tratamiento del
Reumatismo - Gota
enfermedades de la **Vejiga**
del **Higado** y de los **Riñones**
Artritis.
DEPOSITO CENTRAL:
Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A.
Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

¿Ud. SE AFEITA?

El *Allegro* es el primero y único aparato que aña y suaviza de VERDAD las hojas de afeitar «Gillete», «Autotrop», etcétera. HACE LA PRUEBA: Presenta una hoja desechada al vendedor del *Allegro*, y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el *Allegro*, os afeitareis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

LA PRUEBA ES GRATUITA

De venta en el establecimiento de ALFONSO TIRADO, Alfonso XIII y Diego León.

Consuelo Laguna Laguna

Que falleció en Fernán-Núñez el día 7 de Junio de 1925

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus desconsolados padres, hermanos, hermano político, tíos, primos y demás parientes, recuerdan a sus amigos la triste fecha y les piden una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 7 en la parroquia de Santa Marina de Aguas Santas en Fernán-Núñez, así como la exposición del Santísimo, serán aplicadas por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



LA SEÑORA

DOÑA JOSEFA GÓMEZ MONTERO

Viuda de Don Máximo Spínola

Falleció en Granja de Torrehermosa (Badajoz) el 31 de Mayo de 1926

A LOS SESENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Sus hijos don Antonio, doña Paula, doña Encarnación y doña Dolores Spínola y Gómez; su hermana doña Carmen Gómez Montero; hijos políticos doña Carmen y don José de Cárdenas Gallardo, don José María Elías de Tejada y de la Cueva y don Miguel Gironza y de la Cueva; hermanos políticos don José Castillejo y Castillejo, doña Valentina Spínola y doña Joaquina y don Fernando de Llera; nietos, primos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Se han concedido las indulgencias acostumbradas.

No se reparten esquelas.

CASANA - DENTISTA

Marqués del Boil, 2
- CORDOBA

Subscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUILAMORTUORIAS en sus distintas secciones y planes

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por línea: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales e que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios de todo tipo de planes, precios convencionales.—No se aceptan del 15 por 100 en los gastos de este tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Anuncio de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Anuncio de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta línea; Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 350. Sección planes respectivos.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las secciones a dos columnas en 1.ª y 2.ª plana pagarán 5 pesetas; encabezando las de una plana a media, cuyos encabezamientos son mayores.

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida instalación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

TERMAS PALLARÉS

ALHAMA DE ARAGON
(A 400 kilómetros de Barcelona y 200 de Madrid)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento. Establecimiento que dispone de todos los modernos elementos higiénicos. Cascada única para las vacaciones. Los más excelentes artículos han establecido aquí sus establecimientos.

Boletín Religioso

Oraciones de mañana.—Norberto y Santa Paulina.
Jubiléo Circular.—Mañana en la Santa Iglesia Catedral.
Toques de Alba. A las 4'00.
Toques de oraciones. A las 7'15.
Toque de ánimas. A las 9.
Eucelavos.—Todos los días manifiesto.
CATEDRAL
Comienza el coro todos los días de estas mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4'00.
Durante este mes se predicarán los siguientes sermones:
Día 6, domingo, por la mañana, el M. I. Sr. Dr. D. Constantino Mostilla y López del Moral, de la Orden de Calatrava. P. de la tarde, Triduo Eucarístico, el señor Casanigo Doctoral.
El día 11, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, el benedictino don Emilio González García.
Día 13, San Antonio, el canónigo don Andrés Caravaca Millán.
Día 24, San Juan Bautista, el señor don Ruperto Casanigo y Aranda, canónigo penitenciario.
Día 29, fiesta de San Pedro, el señor Casanigo Magistral.
Eucelavos.—Solemnidad novena que las Religiosas Eucelavas del Sagrado Corazón de Jesús, dedican a este Corazón Dolorido; dará principio el día 2 de Junio.
Todas las tardes, a las seis y media, se rezará la oración, santo rosario y el ejercicio de la novena, terminándose con la bendición solemne del Santísimo Sacramento.
Los sermonecarios a cargo del Reverendo P. Eduardo Dadero, S. J.
El día del Sagrado Corazón, a las diez y media, será un solemne Acto de Coronación precedido de una breve plática.
El Corpus.—Novena al Santísimo Corpus Christi. A las ocho y media, y a las siete y media de la tarde, rosario y ejercicio.
Mañana a las ocho, misa celebrada por la señorita Emilia Gaillard, y predicará un Padre Dominicano.
Santa Marta.—Del 3 al 11, novena al Sacratísimo Corazón de Jesús.
Por la tarde a las seis, con manifiesto y Miltián; comenzará la Novena a las siete y media, con rosario, letanía costada de, sermón que predicará el R. P. Manuel Benavente O. P., lectura y cánticos de la Novena, terminándose con la reserva.
Estos en todos los costes mañana don Eduardo Casanigo.
San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inefable Casto, en el que predicará el señor Capellán. La misa de Comunión se dará a las ocho. Se ruega la asistencia de los Cofrades y del grupo de María de la Virgen Sagrada. Estos costos se celebran a instancia de D.ª Angélica de la Haba.
Nota.—En esta iglesia se dicen dos misas diarias una a las siete y otra a las ocho; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.
Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los viernes el Via Crucis, y los restantes días de la novena se tiene la lectura del santo del día.
San Agustín.—Mañana primer domingo de mes, la Asociación del Santísimo Rosario tendrá a las ocho y media, Misa de Comunión general y por la tarde a las ocho y media ejercicio con misa, Santo, congreso a la Santísima Virgen y sermón por el P. Director.
Eucelavos.—Día de Retiro en la casa de señoras en la Casa de las Religiosas Eucelavas del Sagrado Corazón de Jesús. Tendrá lugar el martes 8 del actual y será dirigido por el R. P. Eduardo Dadero S. J.
La hora de entrada por la mañana a las 10'15.
El acto de por la tarde a las 6'15 en el mismo de la novena.

De la Biblioteca Moderna de Novelas Selectas

22

A costa de su sangre

POR MARY FLORAN

gira con la magia de ruidos de la ración, la cercic de de ces palabras y la esperanza de las promesas. Después la entorpeció con sus palabras de poder hacer sus cosas inmediatamente, y sin ser mercedistas de haberla llevado a la miseria sin tener derecho de haberla perseguido de su vida.
Ella se asustó con el ruido de la puerta que se le preparó; el faror de sus padres cuando empezaron a llorar, el desprecio de sus compañeros... Bajo su mano experta, el alma de la desventurada Georgina pasó por todos los tortures y cuando la creyó a punto, empezó la pérdida tentación.
—Si tuviera yo siquiera algunos de

creos extraordinarios. B. sería una fe casualidad para parecer en la mano la cantidad que me es necesaria. Como te he dicho, yo ya he ganado a guisa de un amigo en la Bolsa que me informa y me da las noticias voy sobre seguro. Pero lo que me falta es capital. Ahora se prepara en Bogotá una jugada de la que me has dado aviso; si yo tuviera diez mil francos, los daría en un día.
—¿En un día?—repitió Georgina fascinada.
—En un día y sería para nosotros la fortuna y el bienestar; pero ¡ay! por favor, no dejes de pensar en esto hasta que no tengas los diez mil francos. Nuestros capitales están colocados en otra parte; si yo quisiera comprometerlos y dándolos encontraré si se mill francos?
—¿No habría manera de pedirlos prestados?
—¿A quién, si yo no puedo pedir prestados? No dice presta dinero a otro; yo soy la bella cara, querida hermana...
—¿Y si yo te los presto al señor Des...?
—¡Guardate de hacer! Es primer lugar porque te los negaría y después porque sería revelar nuestra unión y ha-

cermo perder las locuras que hoy a sus hijas y a los amigos de ellas.
—¿Pero qué hacer?—interrogó Georgina desolada.
Benedicto se hizo de rajar un poco, después insidioso dijo:
—¿Qué habías un medio y sería el de obtener de señor Desnoy un préstamo... forzado. Tú sabes desde guarda sus valores... pagar diez mil francos, pagar es doblarlos en un día, como te he explicado, restituirlos después y guardar para nosotros el beneficio...
Al oír estas palabras, la rebelión de Georgina se le riba... ¡Robar! ¡jamas! Pero el tentador se baró.
—¡Tú eres oyes exagerada!... ¡dona megalana de pirronas pasionales! ¡asavientos!
Y Georgina, al cabo de ocho días, espada por este proyecto en lugar de de fondear contra él, en la rebelión instintiva de todo lo que su conciencia y la sangre de sus generaciones de hombres honrados habían puesto en sus venas, atarida por los atismas, llegó a objetar solamente:
—¿Y si lo descubren?
Eso, si ella fuese un poco lista, no ocurriría jamás... Y Benedicto explicó su plan.

DENTADURA PERPETUA
POR EL LICOR DEL POLO

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS
LOGOÑO
Vinos Puros de Rioja
CLARET-ROYA, CLARET-CHATEAU
BORGOÑA-CHABLIS
EXCELSO

CALLOS?

No sul a V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use V. el patentado
Ungüento mágico
y en tres días se verá V. libre de estos dolencias que le atormentan.
No admita V. más callicida que el
Ungüento mágico
En farmacias y droguerías, 1'50 ptas. Por correo, 2 ptas.
FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid

Propietarios

Antes de comprar sus cosas pedir prou y ver las muestras de os que vende POZO, Ralaj, 1.—Teléfono 100.

SE ARRIENDA

na loca con este departamento para la industria de almaceas. Paso de Cádiz, núm. 36. Para informes, de 12 a 1 y de 5 a 7 tarde.
6-1
Este periódico se publica con carácter eclesiástico

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
En veinticuatro horas
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 35 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 28 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 11 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre. 19 80
Oscilación 16 40
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros. 6 40
Observaciones a las 7 de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0° 750 40
Temperatura a la sombra. 15 60
Temperatura de termómetro humedecido. 12 20
Tensión del vapor. 9 20
Humedad relativa. 66 00
Estado del Cielo D-ssjdo.
Dirección del viento. S. O.
Fuerzas Valtolua
Recorrido en 24 horas. 270 00
El Catedrático de Física del Instituto General y técnico, Rafael Vázquez.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía - Literatura - Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
18 pesetas al año.
Apartado, 8.001
Madrid
Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios de defunción, novenario y aniversario.
Rafael Barrios
Carmen, 18.—Teléfono 128.—Madrid

J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería :- Construcciones de Altares
Alvaro de Bazan, 9 y 11.—Granada
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Señoras

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usadlas por higiene y para evitar contagios

PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, descompensado por reboleo, que sea.
CURA EL DOLOR de cabeza, neurálgias (Fiebre, migraña, etc.), y las molestias periódicas propias de la mujer.
PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRUPE NUNCA PERJUDICA
TÓNICO MANDRI
PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTENICOS, ANEMICOS Y DEBILITADOS
Reconstituyente para los debilitados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Oliveres y Unión Farmacéutica Cordobesa

Compañía Transatlántica

Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16 de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12, de Oádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Ordaz, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Oádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Sues, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Oádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagorúa el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27, de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Oádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escuelas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen un mástil y Capellán.—Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Coshinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ho Ilo, Cebs, Fort Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Fernando Guijo

DENTISTA
Calle Condemur sin número